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Aihe: Kiireellinen tarve kampanjoille, joilla ehkäistään laitonta muuttoliikettä ja 
ihmissalakuljetusta

Komission jäsen Johansson totesi äskettäin, että EU:n on varoitettava ihmisiä lähtemästä Minskiin 
tarkoituksenaan yrittää päästä laittomasti EU:hun1.

Australia kohdistaa ehkäisykampanjoita ja ihmissalakuljetuksen vastaisia kampanjoita niihin 
Australiassa oleviin maahanmuuttajayhteisöihin, joissa on eniten laittomia tulijoita. Se toteuttaa myös 
strategisia viestintäkampanjoita, joiden kohteena ovat mahdolliset laittomat muuttajat lähtö- ja 
kauttakulkumaissa. Niissä varoitetaan muuttajia käyttämästä laittomia keinoja matkustaa Australiaan2.

Kampanjoilla annetaan ihmisille tietoa Australian valtion tiukasta suhtautumisesta ihmisten 
salakuljettamiseen merillä. Niissä korostetaan vaarallisten merimatkojen realiteetteja, 
ihmissalakuljettajien kanssa toimimiseen liittyviä taloudellisia riskejä, heidän petollisuuttaan ja 
valheitaan sekä Australiaan meritse tapahtuvan laittoman muuton seurauksia3.

1. Aikooko komissio käynnistää viipymättä vastaavan laajalle ulottuvan tiedotuskampanjan, joka 
kohdennetaan maahanmuuttajayhteisöihin, kauttakulkumaihin ja lähtömaihin muuttoliikkeen ja 
ihmissalakuljetuksen estämiseksi4?

2. Aikooko komissio omaksua Australian parhaita käytäntöjä, kuten selkeän ja ytimekkään 
viestinnän (”Euroopasta ei voi tulla kotiasi, jos saavut laittomasti”, ”sinulla ei ole mitään 
mahdollisuuksia päästä Eurooppaan” ja ”jos tulet laittomasti, saat elinikäisen 
maahantulokiellon”)?

3. Jos Australian mallin mukaisia ehkäisykampanjoita ei voida tällä hetkellä toteuttaa oikeudellisista, 
taloudellisista, käytännön tai muista syistä, mihin toimiin komissio aikoo ryhtyä, jotta vastaavia 
ehkäisykampanjoita voitaisiin käynnistää nopeasti?

Tukijat5

1 https://twitter.com/F2Bruxelles/status/1458828965691408390.
2 Australia on myös tehnyt yhteistyötä muiden maiden, erityisesti Indonesian, kanssa estääkseen 

turvapaikanhakijoita kuljettavia aluksia lähtemästä Australiaan.
3 https://www.finance.gov.au/sites/default/files/2019-11/campaign-advertising-by-australian-government-

departments-and-agencies-annual-report-2014-15.pdf.
4 ”Pay a People Smuggler and You’ll Pay the Price” (1999–2001); ”I know Smuggling Irregular Migrants is 

Wrong” (2010); ”Don’t be Fooled by the Promises of People Smugglers”’ (2010–2011); ”No to People 
Smuggling” (2010 – toukokuu 2013); ”Don’t Be Sorry” (tammi–toukokuu 2013); ”’No Way’ you will make it to 
Australia”; ”‘Zero chance’ of illegal immigration”: https://www.youtube.com/user/AusCustomsNews/videos.

5 Esittäjien kysymystä tukevat seuraavat jäsenet: Laura Huhtasaari (ID), Emmanouil Fragkos (ECR), Carlo 
Fidanza (ECR)


